



POKROK ZÁPADU.

BEST ADVERTISING MEDIUM.

Založeno 71.—Roč. 37.

Omaha, Neb., ve středu 18. března 1908.

Číslo 34.

Zprávy zahraniční

RAKOUSKO-UHERSKO.

Rozvedená manželka arcivévodny Leopolda Salvatora, Vilemína Woelfingová, bývalá herečka Vilemína Adamovičová byla nyní dopravena do ústavu choromyslných. Tato předněvám koupila si revolver, s nímž chtěla svého bývalého manžela sprovodit se světa. Lékaři zkoumali její duševní stav a přišli k náhledu, že je choromyslná.

Odfeknutí slavnostního průvodu ve spojení se šedesátiletým jubileem vlády císaře Františka Josefa, k čemuž byly již vykonány rozsáhlé přípravy, vyvolalo ve Vídni tím větší rozruch, poněvadž vyšlo na jevo, že panovník slibůl návštěvu pražskou výstavu. Ministr vnitra svob. p. Bienensth přijal v těchto dnech deputaci živnostníků a opakoval přání císařovo, aby upuštěno bylo od všech hlomozných demonstrací ve spojení s jubilejní slavností. Po té rozpráda se debata, během níž deputace jala se dokazovati, že císař František Josef, může-li navštívit výstavu v Praze, může také přehlédnouti slavnostní průvod. Ministr slibůl konečně, že přání deputace přednese panovníkovi a že není v němž možná, aby chystaný průvod směl být uskutečněn. Živnostníci mají v úmyslu svolati hromadnou schůzi a vzdor odmitavému stanovisku císařovu pokračovati v přípravách pro slavnostní průvod a tento také uskutečnit.

Leopold Woelfing, bývalý arcivévodna Leopold, telegrafoval časopisu "Zeit" z Nizzy, že předvidal osud své rozvedené manželky, bývalé herečky Vilemíny Adamovičové, která, jak bylo sděleno, byla těchto dnů dopravena do ústavu choromyslných. Duševní její choroba započala přj již tehdy, když počala se velice zajímat o hnutí vegetariánské.

Bán chorvatský baron Pavel Rauch konferuje tou dobou s uherskou vládou ohledně situace, jak utvářila se následkem nedávných voleb do zemského sněmu chorvatského. Porážka, již vláda utrpěla při volbách těchto, jest nejhorší, jaká jí kdy stihla. Vláda má v novém sněmu chorvatském pouze tři svoje stoupence a je v něm tudíž odsouzena ku naprosté malomoci. Proto pomýšlí se nyní na to, že zemský sněm chorvatský hned po svém sejití se, bude odročen a v prosinci vypsaný budou nové volby. Vláda chce mezi tím sestavit nový seznam voličů a doufá, že podaří se jí docílití vítězství.

ANGLIE.

Královna Alexandra anglická, její sestra carevna vdova ruská a princezna Viktorie navštívily v těchto dnech s malým průvodem dům J. Pierponta Morgana v Princes Gate, aby si tu prohlédly Morganovy sbírky miniatur, kuriosit a četných uměleckých pokladů. Královští hosté byli s výsledkem své návštěvy nanejvýš spokojeni a Morganovi, jenž osobně vypravoval jim historii každého předmětu, vyslovili největší obdiv nad jeho sbírkou, jež přj nemá sobě rovnou na celém světě. Královna a carevna nově přes půl druhé hodiny a s největším zájmem prohlížely si ve škeré pozornosti. Americký miliardář byl ovšem také nanejvýš spokojen, že královské své návštěvě mohl spůsobiti takové poctění. Těšil jej patrně, že za americké miliony získaná sbírka uměleckých předmětů nalezná ocenění "panstva tak vznešeného", jakým ovšem demokratická Amerika vykázati se nemůže. Nyní neschází, nežli aby tu svoji sbírku nabídl svým královským příznivcům darem — snad by s toho koulal při nejmenším nějaký vysoký řád nebo snad dokonce i povýšení do stavu šlechtického. Vyjímalo by se tu zajisté, kdyby tak vedle těchto různých amerických baronů, hraběnek, kněžek a vévodkyň, zmohla se americká plutokracie také na nějakého z bránu nového lorda.

NĚMECKO.

Dle právě vydaného soudního rozhodnutí, je to v Německu hrubým přestupkem, jestliže někdo na ulici opovží se křičeti hurá pro všeobecné hlasovací právo. Podnět ku tomuto famosnímu rozhodnutí zavdala apelace tří socialistů kteří účastnili se pouličních demonstrací dne 1. ledna a kteří nechtěli uznatí právoplatnost policejního zakročení. Obžalovaní požadovali, aby kancelář kníže Buelow vyslechnut byl jako svědek pro odůvodnění neškodnosti pouličních demonstrací, poněvadž byl to on sám, jenž v noci po volbách do říšské rady pronesl řeč ku povykujejmému množství na ulici. Soud však odmítl tento návrh s tím odůvodněním, že je veliký rozdíl mezi vlasteneckou ovací pro nějakého státníka a mezi projevy nespokojenosti se stávajícími zákony se strany sfanatisovaného množství. Obžalovaní obviněni byli ve dle toho také ze zpívání "démické marseillaisy." Státní návladní odporučil, aby nižší instancie vynesly rozsudek na jednotýdenní žalář byl potvrzen a soud vedle toho uložil obžalovaným ještě peněžité pokuty.

FRANCIE.

Madame Anna Gouldová, rozvedená manželka hraběte Boni de Castellane, nastoupila ve společnosti svých dětí na brémské rychlovlodi "Kronprinz Wilhelm" cestu do New Yorku, kde hodlá se zdržeti dva měsíce u svých příbuzných. Proslýchá se, že prince Hélie de Sagan také se chystá ku odjezdu do Ameriky. — Prince de Sagan od rozvodu manželů Castellanových byl stále ve společnosti Anny Gouldové a všeobecně považován je za jejího snoubence. Z této příčiny byl také v poslední době několikrát na veřejné ulici stlučen od hraběte Boniho, který stále ještě nevzdal se naděje na snír s rozvedenou manželkou. Těchto dnů kolovala pověst, že Anna Gouldová a prince de Sagan stali se již manžely, dává se tajně oddati. Pověst ta však byla oběma popřena jakožto bezpodstatná. Proslýchá se, že nynější cesta Anny Gouldové do New Yorku je vlastně útěkem před četnými věřiteli. Tato stala se totiž pověstnou nesmírným plýtváním peněží a tím zabředla do velkých dluhů, jež nelze jí nyní hotově splatiti, již i z té příčiny, že papíry rodiny Gouldovy v poslední době velice klesly ve své ceně.

JAPONSKO.

Z hodnověrného pramene dochází zpráva, že téžisté sporu mezi Japonskem a Čínou je nyní přelozeno do Londýna. Když anglická vláda v posledních dnech se dozvěděla, že japonská vláda je odhodlána k neodvislému jednání, jestliže Čína nepodrobí se jejím požadavkům v otázce zabaveného paňníku "Tatsu-Maru", anglický zahraniční úřad dotazoval se japonského vyslance v Londýně, hraběte Kamury, jaké kroky vlastně hodlá Japonsko učinit. Současně byl japonský vyslanec upozorněn na odstave smlouvy s Anglií, jenž vztahuje se na případ války mezi Japonskem a některou jinou zemí. Vyslanec nemohl na dotaz ten dáti žádnou spolehlivou odpověď a vyžádal si instrukce od své vlády v Tokiu, která ku svému vlastnímu překvapení musela nahlédnouti, že stanovisko Anglie dává této celé spletené aféře neočekávaný obrát. A proslýchá se, že vláda anglická dala Japonsku radu, by otázku vyžádané zbraně a střílniva sestavila jejího nákladu zabaveného parníku předložila smír. soudu k rozhodnutí. Anglie poukazuje na to, že, ačkoli stanovisko Japonstva v technickém ohledu je nepopíratelně správné, morální stránka otázky této připouští smírě rozhodnutí. Tento nový, naprosto neočekávaný obrát ve sporu o parník "Tatsu-Maru" přivedl též úplné zastavení příprav ku akci naproti Číně a zahraniční úřad očekává další zprávy z Londýna od vyslance Komury.

Zprávy americké.

Schmitz na svobodě.

Bývalý mayor Schmitz v San Francisku propuštěn byl dne 10. března na svobodu pod zárukou \$335,000, kterou za něho složili T. H. Williams, předseda Jockey Clubu a W. Dinger, oaklandský kapitalista. Proti Schmitzovi předlehlo 37 žalob. Všechny křivky jsou zárukou. Několik starých přátel uvítalo bývalého mayora, který vyšel z vězení se zářícím obličejem a vsednuv do svého automobilu odejel k domovu.

Příčina collinwoodské katastrofy.

Koroner Burke, když byl provedl důkladné vyšetřování příčiny, jež zaviniily hroznou katastrofu ve škole collinwoodské, prohlásil dne 10. března, že ztráta životů školních dětí v onom předměstí elevinwoodském jest naprosto neomluvitelná. "Ubohé dívky octly se v pravé pasti, z níž nebylo vyvážniti a kde byly dílem uslapány a uhořely," pravil. "Někdo jest za katastrofu zodpověden a má býti pohnán před soud. Shledal jsem, že parní roury zaviniily požár, ježto nalezaly se příliš těsně u dřevěných trámů. Nestává žádných pochyb v myslí mé, že přetopené roury zaviniily požár. Avšak dívky mohly uniknouti a byly by také unikly, kdyby nebylo pažení v síni na úpatí schodů. To zaviniilo smrt jejich." Koroner pravil, že budova byla velmi nedostatečně opatřena bezpečnostními opatřeními.

Orchard doznal se k vině.

Pověstný dobrodruh a vrah Harry Orchard, jenž brál tak smutnou roli v procesu Haywoodově jako "státní svědek", odvaloval dne 11. března své prohlášení, že jest nevinen, které učinil před dvěma roky a jež pak svými výpověďmi před soudem nadobro zrušil a přiznal se k vraždě prvního stupně, kteréž dopustil se zavraždění bývalého guvernera Steunenberg. Soude Wood odložil vynesení rozsudku na 18. března. Orchard dle prohlášení soudních znaleč přiznal se k vině jenom proto, aby ušel trestu smrti; takto má přj jistotu, líhtu ve vězení. Lidé, v jejich službách Orchard stál, již se postarají, aby mu nebylo příliš ublíženo.

Čtyři černosi lynčováni.

Dave Poe, Tom Ranston a dva bratři Jenkinsové, sami černosi, byli dne 10. března v noci lynčováni davem asi třiceti mužů ve Van Cleave, Miss. Všichni oběšeni byli na stromech. Bezprostřední příčinou lynčování bylo vypálení skladiště San Byrde v minulých dnech, při čemž učiněn byl pokus okrásti Byrda, který má obchod blíž Van Cleave. Černošům připisováno bylo zároveň i vypálení několika jiných skladišť v okolí.

Senator zastřelen.

Napjatá politická situace v louisianských demokratických kružích jest zodpovědnou za usmrcení demokratického právě zvoleného státního senatora D. S. Kempa, který zastřelen byl C. F. Hydem, mladým obchodníkem a politickým předákem v Amite, La. Ku střeblé došlo po hádce ve příčině posledních primárních voleb státních, během níž Kemp tvrdil, že bylo odevzdáno pro mistoguvernera Baileye 9000 podvodných hlasů. Hyde, který jest stranníkem Baileyho, nazval Kempa lhářem, načež došlo k vyzvání na souboj, když byl ještě před tím dal Kempovi políček. Vyzvání bylo přijato a oba sokové počali záhy nstoupiti na vzdálenost třiceti kroků na sebe střeliti. Po několika výstřelech sklesl Kemp mrtev k zemi s prostřeleným srdcem. Hyde nebyl poraněn a vydal se sám šerifovi.

Krajan si zoufal.

František Koc, jehož rodiče byli v č. 1172 Albany ave. v Chicagu, odešel dne 23. prosince z domova ve velmi stinném náladě a od té doby byl pohřšován. Mla-

dík začel téhož dne do hostince p. Fr. Marku na 25. ul. a tam napsal dopis, ve kterém tesklivým tonem se s rodiči loučil. Z dopisu bylo znáti, že jest odhodlán k zoufalému skutku a za příčinu udával ne zaměstnanost a povstalost z toho trudemyslnost. Rodiče byli dopisem velice zarmoceni, leč přece doufali, že František se rozmyslí a očekávali jeho příchodu každý den. Za několik dní po zmizení Koca jel farmář Griffin z Willow Springs se senem do města a u Pelikána na Troy a 23. ul. vyprávěl, že u nich byla vytažena z kamálu mrtvola nějakého muže. Krajan Vraný, přítel rodiny p. Koca, odejel do Willow Springs a když prohlédl mrtvolu utopence, prohlásil, že to není Koc. Zase rodiče doufali v brzký návrat syna, ale nyní byla jejich naděje zničena, poněvadž v těchto dnech byla z kamálu poblíž Lemont vytažena mrtvola, v které byl mladý Koc nade vši pochybnost zjištěn. Sebevrah byl 21 roků stár, zaměstnáním krejčí. Rozen byl v Chicagu.

Evelyna Thawová podala žalobu o zrušení manželství.

Právník paní Evelyny Thawové Daniel O'Reilly dal dne 11. března doručiti žalobu paní Evelyny na zrušení manželství Harry K. Thaw a Matteawamu a paní Mary Copley Thawové, matec jeho, protože tato dle všeho bude ustanovena soudně za správný synova majetku. Žaloba je zcela krátká. Právě se v ní, že dne 4. dubna 1905 v době sňatku žalovaný byl choromyslný a tudíž zákonitě neschopný uzavřiti manželství. Žaloba byla podána u Supreme Courtu v New Yorku. Pro paní Evelynu je to velkou právnickou výhodou, protože stát New York má pro případ zrušení manželství výhodnější ustanovení pro ženu než stát Pennsylvania, ve kterém (v Pittsburgu) konala se svatba. Jinaak o poměru manželů listy přinesly zprávy rozházející se neokrásnější měrou. Jedny noviny psaly, že Thaw zrušil žalobu úplně klidně, protože jeho matec podarilo se přemluvití jej, že je to nutností a obě strany proto se zrušením souhlasí a s Thawovy strany budou se činiti námitky jen zcela pro forma; třetí noviny naproti tomu psaly, že celá věc je smluvena mezi paní Evelynou a Thawem, aby byla způsobena nutnost lékařského prohlášení z ústavu, zda Thaw je šílen žilnie (v procesu musí býti takového vysvědčení předloženo) a na základě vysvědčení, že je zdrav, bude přj Thaw propuštěn a bude pak žíti s paní Evelynou, jelikož k zrušení sňatku nedojde pro nedostatek důvodů.

DROBNÉ ZPRÁVY AMERICKÉ.

* Senátor Tillman předložil dne 12. března po zahájení zasedání senatu resoluci, která požaduje prozkoumání stavu a obchodování new-yorských i jiných národních bank.

* Krajan Josef Šumšák ve Snook, Burleson County, Texas, jenž jest z povolání trapér (lovec cenných koček), chce se přistě sánu vydat na cestu do Kanady a Alasky a hodlá pro výpravu tu nějakého společníka a povolání. Také by si přál vědět, je-li ve Spoj. Státech nějaký český obchod, jenž od trapérů koček kupuje. Kdo by z krajanů se chtěl vydat na tu výpravu, nechtě dopis p. Šumšákovu na výše udanou adresu.

* Policie, jež má na starosti strážení Kapitulu ve Washingtonu, našla v těchto dnech tasku ukrýtu v křovisku na východní straně pozemků a v tasce našla se bednička dynamitu, balíček práchu, šest výbušných zápalů a dva ostré vrtačky. Nález nepřikládá se však valně důležitosti. Soudí se, že zanechán tam byl nějakým zlodějem, který pracuje z výbušnými látkami a jenž zamýšlel se pro tasku opět vrátit.

Z Hlavní Úřadovny ČSDP.J.

Čtením spolkům Č. S. D. P. J.

Minneapolis, Minn., v únoru '08.
Čtení bratři a sestry:—Přijmul jsem úřad předsedy, do kterého byl jsem zvolen Vašimi vyslanci ve sjedzu v Pine City a dovolte mi tudíž, bych Vám cestou touto za důvěry a počtu tu poděkoval. Slibuji Vám, že budu úřad ten dle své nejlepší schopnosti a možností zastávat a při konání svých úředních povinností chei býti úplně nestranným, bez ohledu na okolnosti osobní. Vím dobře, že nebude možno vyhověti každému, ale budu vždy jednati v souhlasu se stanovami. Prosim naše milé sestry a bratry, by úředníkům svým i Hlavní Úřadovny byli nápomocni při jejich práci pro dobro naší milé Jednoty a v udržování stánu. Třeba by byly naše osobní náhledy jiné, my vždy musíme se držeti našich stanov, poněvadž tyto přijaty byly většinou našich bratří. Musíme jich vždy a všude užívati jako pravidel a jakmile se od nich uchýlíme, nastane nesoulad a zmatek. Čtení bratři úředníci a sestry úřednice, žádám Vás, byste nikdy neužívali své úřední moci za tím účelem, byste jiné bratry zkracovali v jednání. Mějte vždy na paměti, že byli jsme zvoleni, bychom vykonávali práce v úřad náš zahrnuté za souhlasu stanov a nie více. Chraňme se užiti své moci v takovém případě, kdy nejsme si jisti, že jednání naše je správné. Z toho často povstává zlo. Buďte mírnými k bratrům a sestrám, jež jste si do úřadů zvolili. Máte vše právo poukázati na jejich chyby, stanou-li se jaké, ale nezapomínejte, že tou, kdo mnoho pracuje, udělá také mnoho chyb. Buďte vždy mírnými, neboť často se stává, že se klame ve své domněnce, anebo v tom, co bylo nám řečeno, nebo jiným. Nejvíce zla ve spolku bře počátek v osobním nedorozumění a mnohdy pro zcela nepatrné příčiny osobní. Utvoří se dvě protichůdné strany a ty pak i mimo schůzi čini přípravy, jak té druhé straně ve schůzi poví, bez ohledu je-li to celku na prospěch aneb ne. Bratři, choďme pídne do schůzi, berme podílu na jednání spolkovém a zanechme všech osobních nedorozumění stranou. Když se schůzi odehájíme, mějme to dobrou vůli, že jsme vykonali, co za dobrou jsme považovali. Stalo-li se, že některý návrh přijat nebyl, uvíjme z toho nikoho. Je-li náš náhled správný a dobrý, přijde dříve anebo později k uznání. Budeme-li jednati přátelsky druh k druhu, stanou se schůze naše shromážděními přátelskými. Vždyť schůze jsou pořádky pro naše dobro, pro naše vzdělání. Odehájíme-li radostně z naší spolkové síle, neseme sebestou posilu pro přísti dobu a snažíme se nové a nové členy spolku získati. Buďte přátelskými ku každému, neboť ten, který chce býti šťastným, je jen tehdy takovým, když vidí, že ti, s nimiž se stýká, jsou rovněž šťastnými. Nuže, chopme se práce. Vím, že je přání všech, aby Jednota naše zkvěta a proto chei přiložime ruce k dílu. Budeme-li vždy a všude správně jednat, musíme se setkati s dokonalým úspěchem. Volám celé milé Jednotě naší z plus srdce: Na zdar!
Josef Tyra.

Čtením spolkům Č. S. D. P. J.

Minneapolis, Minn., v únoru '08.
Čtení bratři a sestry:—Přijmul jsem úřad předsedy, do kterého byl jsem zvolen Vašimi vyslanci ve sjedzu v Pine City a dovolte mi tudíž, bych Vám cestou touto za důvěry a počtu tu poděkoval. Slibuji Vám, že budu úřad ten dle své nejlepší schopnosti a možností zastávat a při konání svých úředních povinností chei býti úplně nestranným, bez ohledu na okolnosti osobní. Vím dobře, že nebude možno vyhověti každému, ale budu vždy jednati v souhlasu se stanovami. Prosim naše milé sestry a bratry, by úředníkům svým i Hlavní Úřadovny byli nápomocni při jejich práci pro dobro naší milé Jednoty a v udržování stánu. Třeba by byly naše osobní náhledy jiné, my vždy musíme se držeti našich stanov, poněvadž tyto přijaty byly většinou našich bratří. Musíme jich vždy a všude užívati jako pravidel a jakmile se od nich uchýlíme, nastane nesoulad a zmatek. Čtení bratři úředníci a sestry úřednice, žádám Vás, byste nikdy neužívali své úřední moci za tím účelem, byste jiné bratry zkracovali v jednání. Mějte vždy na paměti, že byli jsme zvoleni, bychom vykonávali práce v úřad náš zahrnuté za souhlasu stanov a nie více. Chraňme se užiti své moci v takovém případě, kdy nejsme si jisti, že jednání naše je správné. Z toho často povstává zlo. Buďte mírnými k bratrům a sestrám, jež jste si do úřadů zvolili. Máte vše právo poukázati na jejich chyby, stanou-li se jaké, ale nezapomínejte, že tou, kdo mnoho pracuje, udělá také mnoho chyb. Buďte vždy mírnými, neboť často se stává, že se klame ve své domněnce, anebo v tom, co bylo nám řečeno, nebo jiným. Nejvíce zla ve spolku bře počátek v osobním nedorozumění a mnohdy pro zcela nepatrné příčiny osobní. Utvoří se dvě protichůdné strany a ty pak i mimo schůzi čini přípravy, jak té druhé straně ve schůzi poví, bez ohledu je-li to celku na prospěch aneb ne. Bratři, choďme pídne do schůzi, berme podílu na jednání spolkovém a zanechme všech osobních nedorozumění stranou. Když se schůzi odehájíme, mějme to dobrou vůli, že jsme vykonali, co za dobrou jsme považovali. Stalo-li se, že některý návrh přijat nebyl, uvíjme z toho nikoho. Je-li náš náhled správný a dobrý, přijde dříve anebo později k uznání. Budeme-li jednati přátelsky druh k druhu, stanou se schůze naše shromážděními přátelskými. Vždyť schůze jsou pořádky pro naše dobro, pro naše vzdělání. Odehájíme-li radostně z naší spolkové síle, neseme sebestou posilu pro přísti dobu a snažíme se nové a nové členy spolku získati. Buďte přátelskými ku každému, neboť ten, který chce býti šťastným, je jen tehdy takovým, když vidí, že ti, s nimiž se stýká, jsou rovněž šťastnými. Nuže, chopme se práce. Vím, že je přání všech, aby Jednota naše zkvěta a proto chei přiložime ruce k dílu. Budeme-li vždy a všude správně jednat, musíme se setkati s dokonalým úspěchem. Volám celé milé Jednotě naší z plus srdce: Na zdar!
Josef Tyra.

Z KRUHŮ Č. S. D. P. J.

Browerville, Minn. — Čtené pořadatelstvo orgánu! Musím podat malé vysvětlení k minulému mému dopisu, v němž napsal jsem, že nuyvolený tajemník se ku příjmutí úřadu nedostavil. Příčinu toho jsem se dověděl až 8. března. Bratr onen mi pravil, že hned při volbě oznámil, že úřad přijmouti nemůže z té příčiny, že jeho zastupování vyžaduje vícečl. jeho čas, takže ani svému nemůže sloužit. Dále, že nemohl se do schůze dostaviti proto, že měl v rodině nakažlivou nemoc, totiž neštovice.

Z té příčiny nesměl se z domova vzdálit. Myslím, že vysvětlení to jest úplně postačitelné a že bratři uznají, že bylo úplně nemožno bratru onomu do schůze se dostaviti. Lituji, že vysvětlení toho nedostalo se mně dříve, než dopis onen jsem psal. Znáím onoho bratra jako obětavého a horlivého pracovníka ve prospěch našeho spolku a vím, že kdyby bylo mu možno, úřad by přijal. Na zdar! Ve Svoenosti, Lásece a Bratrství
Fr. Havel, tajemník.

TRŽNÍ CENY.

Omaha, 17. března 1908.
Dobré kabelové zprávy učinily ceny v trhu obilním pevnými. Prodej pšenice zahájen byl při cenách pevných, ale když nejnntnější nákupy byly provedeny, ceny o malého poklesly. Oves rovněž m' při otevření trhu ceny pevné, ale později podobně, jako u pšenice, ceny poklesly.
Průměrné ceny byly následující:
Pšenice — č. 2 tvrdá, 95½—98½c; č. 3 tvrdá, 93—96c; č. 4 tvrdá, 90—93c. Jarka — č. 3, 97—\$1.01.
Kukuřice — č. 3 žlutá, 58½c; č. 3 bílá 58¼—58¾c.
Žito — č. 2, 77—78c; č. 3, 76—77c.
Oves — č. 3, bílý, 50—50½c; č. 4 bílý, 50c.
Trh na dobytek nebyl z počátku valný, ale později ceny staly se lepšími a pevnějšími. Zásoby dobytka v trhu nebyly velké a z té příčiny dosti dobře se prodávalo. Oproti minulému týdnu ceny se zlepšily.
Průměrné ceny byly následující:
Pekni voň až nejlepší \$5.35—5.20
Prosečelí volí 4.95—5.25
Krávy 4.40—5.10
33 3.10—3.75
Jahovice 3.10—3.75
Voll k žiru 4.00—4.90
Prasata nejlepší 4.45—4.50
Ovce nejlepší 5.50—5.90
Brambory, buší 65—75c
Másko z máslarou, libra 22—28c
Vejez, tuzej 14c
Stěpice, libra 11½c

* John R. Walsh, bývalý prezident Chicagské Národní banky, který usvědčen byl z neoprávněného používání peněz onoho ústavu, byl soudem Andersonem u spolkového distriktního soudu odsouzen do pětiletého žaláře, když byla před tím jeho žádost za nový soud odmrštěna. Trest svůj odseď si ve spolkové káznici v pevnosti Leavenworth.

* Hugh Hollis ml., šéf oddělení vnitrozemní daně, zastřelil dne 13. března ráno svou manželku Evelynu. Hollis jest 30 roků stár a jeho manželka čítala 24 roky. Dle sdělení policie paní Hollisová vstala z postele, aby ošetřila děcko v sousední jízdě a když se vracela, Hollis po ní střelil a také jí usmrtil. Vrah tvrdí, že tragedie udála se bez jeho vědomí, poněvadž jest námořník a spěchal vraždu, nad kterou přj jest zdrcen v tomto stavu.

* President Roosevelt bavil se několik minut s drem N. Bironbamem, z Vidné, vůdcem židovské národní strany v Rakousku, jehož do Bílého Domu doprovodil zastupce Goldfogle z New Yorku. Dr. Bironbam sdělil Rooseveltovi, že přijel do Ameriky za účelem studování zdejších politických poměrů. President mu odvětil, že zde neděláme rozdílu v plemenech, že zde jsme všichni Američané. Pravil že v jeho pluku drsných jeadeč bylo několik židů; že se jich netánil po víře, jen pakli byli Američany a udatnými vojny a tóni že všichni řečeni byli.

— Skvostně upravené "náštné kalendáře", ve čtyřech oddílech, 22½x 28½ palců, zařime jako první za dubna 40c. Je celoročnímu předplatnému. — Jinak tento není kalendář produkce na 13c. Krámská cena jeho jest \$1.00. Píšte na: Pokrok Západu, 1223 William St., Omaha, Neb. IF

— Předplatte se na "Pokrok", pouze \$1.00 ročně.